

六里桥街道

我为群众办实事

# 改出小区新风貌 打造宜居新生活

本报讯(通讯员 郑一烁)党建引领是推动老旧小区改造的重要力量。六里桥街道望园社区党委利用党组织服务群众经费开展各类民生实事项目,通过铺设道路、修建车棚、升级休闲空间等,下好望园西里、望园中里、望园东里三个小区改造提升“一盘棋”。

## 消除“肿块” 下好改造提升“先手棋”

望园西里小区于1995年建成,一些配套设施及路面受天气、时间等因素的影响,出现了不同程度的损坏,尤其是14、15号楼和5、6号楼之间的休闲场所。由于危树被伐后,遗留树根未清理,导致树根把路面顶起,在路面上形成“肿块”,对居民休闲和环境美观造成一定影响。

为消除安全隐患,社区党委利用党组织服务群众经费,对树根进行移除、对路面进行填平,并把周边场地重新铺装。同时,结合实际需求,社区党委使用公益金安装了全新的休闲桌椅。

“困扰终于解决了!树根清走,场地平整,桌椅也换新了,社区真是太‘给力’了!”居民张阿姨高兴地说。

## 消除隐患 下好改造提升“关键棋”

望园中里小区因建成年代较早,存在车棚少、充电口少等情况,电动自行车乱停放问题也一直困扰着居民。为切实解决“停车难”问题,消除充电不当带来的安全隐患和乱停放挤占公共活动空间的问题,社区党委将问题上报至街道党工委,并多次与物业服务企业协商沟通。与此同时,社区工作人员也紧锣密鼓开展入户工作,广泛征求居民群众意见,最终决定在小区北门建设一座全新车棚。

“这个车棚又大又宽敞,电动车可有地方放了!”新车棚配有90个充电口、消防设施及监控设备,给电动车“安家”的同时,保障了安全,消除了隐患。新车棚干净明亮、围挡严密、设施齐全,既解决了小区的安全隐患,又改善了居民的居住环境,居民称赞“停车变畅、生活变美”。

## 消除“不便” 下好改造提升“长远棋”

随着一辆辆施工车辆进入小区,望园东里

10号楼前道路的“美容修复”工程开始了。该道路由于年久失修、受天气影响等原因,导致道路坑洼不平、雨天积水,为居民出行带来诸多不便。

为消除安全隐患,方便出行,社区党委积极对接小区物业、施工单位,多次前往现场勘察,讨论施工方案,并以最快速度进行施工。“路面重新铺好了,不仅环境得到了改善,更不用担心下雨下雪天气了,孩子上学放学都安全多了,老年人也不怕坑洼摔倒了。”经过一个月的时间,10号楼前的道路施工结束,重新铺的柏油路得到了居民的一致认可。

谈及党建引领提升社区基层治理水平,望园社区相关负责人表示,切实发挥党建引领服务群众作用,深入调研了解居民群众急难愁盼事,以需求为导向,确保每一分钱都用在刀刃上。

望园社区党委始终把解决居民急难愁盼问题放在首位,秉持“接诉即办”向“未诉先办”转变的服务理念,积极构建主动服务型社区治理模式,不断增强社区居民的获得感、幸福感、安全感。下一步,六里桥街道将继续坚持党建引领,用实干践行初心使命,切实为辖区居民群众办实事、做好事。

石榴庄街道

# 调解巧用情理法 矛盾双方解疙瘩

本报讯(通讯员 夏连连)“本来以为社区调解会是走个过场,没想到街道、社区高度重视,从情理法多个角度切入,成功帮我们解决了大问题!”近日,居民刘先生一家为社区手写了一封感谢信,为小区物业送去了一面锦旗,表达感谢之情。

原来,日前刘先生的车停放在小区内,被高层业主黄先生家掉落的窗户砸坏。随后,刘先生找到黄先生以及代理黄先生房屋的中介公司商议赔偿事宜,但双方并未达成一致意见,不欢而散。气愤之下,刘先生拨打了12345求助。

详细了解刘先生的诉求后,社区高度重视,首先安抚了刘先生,帮助他平复情绪,提醒他保持理性心态解决问题,随后又联系了黄先生及中介公司。起初黄先生拒绝沟通,但社区始终不放弃,最终约定双方于次日到社区参加调解会,见面协商。

调解会在社区居委会召开,社区邀请了街道城市管理办公室相关人员、片区民警、专业律师等参与,各方从“情理法”不同角度,帮助刘先生、黄先生等分析问题根源。

历经近两个小时,矛盾双方从一开始的互不让步到最终握手言和——黄先生、中介公司均表达了歉意,并对刘先生进行了赔偿。双方也表示日后会相互体谅,继续做和谐相处的好邻居。

为能从解决一个问题向解决一类问题延伸,随后,石榴庄东街社区联合物业公司开展了大排查、大整治活动,检修公共区域门窗,张贴通知提醒业主关注门窗隐患、停车安全,杜绝类似问题再次发生。

右安门街道



# “换”出新风尚 志愿我参与

本报讯(通讯员 周娜)随着人们生活水平的逐渐提高,家庭闲置的旧衣物越来越多,不仅“弃之可惜”,还占用了家庭空间。在之前举办的垃圾分类主题活动中,“爱心公益加油站”旧物置换摊位颇受居民好评,纷纷表示出想继续参加的意愿。为积极响应居民需求,近日,亚林苑二社区开展“旧物不浪费·置换展文明”旧物置换活动,号召居民将家里闲置的旧衣服捐赠给山区等更多有需要的人。

活动现场热闹非凡,居民带着自家的闲置旧衣服前来参与。工作人员仔细对旧衣服进行了分类、整理和称重;居民也用旧衣服换取了实用的卫生纸、厨房纸等生活用品。杨阿姨拎着卫生纸高兴地说:“这次活动我既清理了家中换季的闲置衣物,又获得了生活必需品,旧衣服还捐给了需要的人,真是一举多得!”旧衣物从“可回收物”变成“爱心”,对于减少资源浪费、保护环境、营造温馨和谐家园,具有重要的现实意义。

借此机会,志愿者还向在场居民分发垃圾分类海报并进行宣传,为他们普及垃圾分类知识,推动垃圾分类和低碳生活走进每一个家庭。



# 曝光台 守住文明风景线 莫让美景失色

春节假期即将到来,不少市民朋友会以旅游的方式享受假期、放松身心。在出游中,一言一行不仅体现了个人的文明素养,更展示了城市的文明程度。让我们携手争做文明游客,自觉遵守社会公共秩序和文明行为规范,爱护公共设施设备、文物古迹和生态环境,营造文明、欢乐的假期氛围,不负节日美景。



青塔街道

# 社区体育课 寒假有趣处

本报讯(通讯员 梁爽 王雅欣)为丰富寒假期间青少年的课余时间,全面促进青少年身体素质与心理素质的双重提升,深入传承与弘扬源远流长的中华武术精神,近日,青塔东里社区新时代文明实践站组织开展了“文明丰台365”直通车——社区体育课活动。此次武术公益课堂在社区的小广场开展,小朋友个个兴奋不已,前来感受中华武术文化的博大精深。

为确保教学质量与专业性,社区特别邀请了拥有丰富教学经验和深厚武术功底的专业武术教练前来授课。教练以生动有趣的方式激发孩子对武术的兴趣,引导他们逐步领

悟武术的精髓。活动以慢跑热身展开,教练带着大家排成一列,踏着轻快的步伐,在社区广场上开始了“武术之旅”前的热身准备。

慢跑结束后,正式的武术学习开始。教练首先向孩子介绍了武术的基本礼仪,从站姿、敬礼到眼神交流,每一个细节都严格要求,让大家明白武术不仅仅是一种体育运动,更是一种文化、一种精神的传承。紧接着,是压腿、冲拳、马步等基础动作的练习。

教练耐心地讲解每一个动作的要领,从腿部肌肉的拉伸,到拳头出击的力度与速度,再到马步的稳定与持久,每一个动作都力求标准到位。孩子们在教练的指导下,一遍遍

地重复着这些看似简单却充满挑战的动作,那份对武术的热爱与执着,在每一次挥拳、每一次踢腿中都体现得淋漓尽致。

孩子学得有模有样,在寒冷的冬季挥洒着热情,一阵阵洪亮的口号声在小广场上响起。看着孩子认真投入的样子,一旁的家长也摩拳擦掌地加入进来,一起体验和感受中华武术的魅力。

此次社区体育课,让孩子在运动中找到了乐趣,在挑战中收获了成长,在文化中找到了归属感。接下来,青塔街道将不断开展新时代文明实践站,持续为居民提供一个学习新知、强健体魄、传承文化的平台。



教练耐心地讲解每一个动作的要领。

接诉即办

花乡街道

# 点亮小路灯 照亮大民生

本报讯(通讯员 马梦瑶)“樊羊路87号院单元楼门口没有路灯,存在安全隐患。希望有关部门能及时解决。”樊羊路87号院某居民通过12345热线反映了上述问题。

接到居民反映的“出行难”问题后,郭公庄中街社区迅速行动,第一时间安排工作人员前往现场查看。经核实,居民反映没有路灯的路段是87号院3、5、7号楼单元门口,此处属于进出住宅楼的重要通道,早晚高峰期人流量大,入冬后,天色黑得早,对于道路照明的需求也就越大。

为进一步解决居民夜间出行难题,保障居民安全,郭公庄中街社区立即协调首开物业公司进行单元楼门口路灯的更换修缮工作。“在社

区的号召和协调下,我们积极响应,对三栋楼四个单元的路灯进行更换。新安装的LED灯可根据冬夏季调整亮灯时间,自动识别天色亮暗,这样就能够确保单元楼门口24小时是亮着的,保障居民安全出行。”物业经理介绍道。

近日,物业安排工作人员前往现场安装路灯,维修师傅顶着寒风细心安装每一盏路灯,同时多次调试角度,以确保光线能均匀覆盖每个单元门口。当天晚上五点,天色暗淡了下来,社区工作人员前往三栋楼的单元门口查看,确保一盏盏路灯准时亮起来,一改以往“摸黑通行”的状态。居民看到此情景,脸上也露出了满意的笑容。

“原来家门口一到晚上都是黑黢黢的,有

时候晚了就得摸黑回家,晚上只能待在家里,有事出门还得带上小手电。现在安装了路灯,真是又亮堂又安心。”87号院的居民高兴地说道。

随着夜幕降临,单元门口的路灯一盏盏点亮,守护着晚归的人……下一步,郭公庄中街社区将继续坚持以人民为中心,紧扣群众需求,把服务居民群众做深做细做到位,用小切口解决大问题,不断提升社区治理温度,打造居民满意的和谐家园。花乡街道也将继续把接诉即办工作作为“为民服务、为民解困”的重要抓手,积极探索解决群众问题的新方法、新途径,解决群众关切的急难愁盼问题,真正做到民有所呼,我有所应。